



●啟德體育園昨日舉行歷來規模最大型的演練。

香港文匯報記者北山彥 攝

啟德體育園今年活動

活動	舉行日期	場地
渣打香港馬拉松博覽會	2月5日至8日	啟德體藝館
香港格蘭披治世界桌球大獎賽2025	3月4日至9日	啟德體藝館
全港學界體育決賽周2025	3月4日至16日	青年運動場、啟德體藝館、習藝坊和競技場
香港國際七人欖球賽	3月28日至30日	啟德體育園主場館
Coldplay《Music Of The Spheres World Tour 2025》	4月8日至9日、11日至12日	啟德主場館
Evolution Nic Live 謝霆鋒進化演唱會	4月25日至26日	啟德主場館
周杰倫嘉年華世界巡迴演唱會香港站	6月27日至29日	啟德主場館
第十五屆全運會	11月9日至11月21日	啟德體藝館、主場館和全港多地
第十二屆殘運會暨第九屆特奧會	12月8日至12月15日	啟德體育園、馬鞍山體育館和荃灣體育館

整理：香港文匯報記者 王偉

陳國基：完成細節優化後可宣布體育園正式開幕日期

即將正式開幕的啟德體育園，昨日舉行歷來規模最大型的演練，首次同時使用主場館、體藝館和青年運動場三個場館，約6.3萬人參與歷時四個多小時的演練。其間，主場館舉辦「守護香港，音樂傳城大匯演」，各紀律部隊的樂隊聯合演出，並模擬三項突發事故應變，以及測試人群管理和交通壓力。聯同多名特區政府官員到場視察的政務司司長陳國基表示，對測試結果非常滿意，整體運作暢順，只需要20分鐘就有八成觀眾順利離開場館，各項措施和安排非常完善達至預期效果。他預料，啟德體育園3月正式啟用，有信心完成細節優化後，宣布正式開幕日期。

●香港文匯報記者 張弦

香港文匯報記者昨日傍晚前往啟德體育園。記者乘坐前往屯門方向的屯馬線港鐵列車，在車上每隔幾分鐘就有演練相關廣播，告知持門票參與啟德體育園活動的乘客可在啟德或宋皇臺站下車。在宋皇臺站下車後，發現站內多處張貼前往體育園方向的告示牌，站內及閘口外亦有多名職員帶路。港鐵站內聚集不少準備前往體育園主場館的批人。出站後，前往場館的街道上張貼了多個標註「啟德體育園」、「公眾通道」的指示牌。晚上6時，演練首階段開始，測試約5萬人於中央廣場或西橋接受安檢和驗票後，再透過不同閘口進入主場館，並在指定座位入座。

逾40安檢櫃位 9出入口入場

持票入場看匯演的大批觀眾，陸續步行至入場通道安檢入場。現場所見，主場館外的中央廣場設有逾40個安檢櫃位，觀眾通過檢查後便可經9個出入口進入。同時，園方安排約200人乘搭旅遊巴士，到主場館地下的旅遊巴士停泊處入場，該處同時可供25輛旅遊巴士上落客，觀眾落車後即可場接受安檢和進場。入場要求與以往一樣不准帶一次性和可重複使用的水樽，有不少市民選擇將水樽放置在入口處設置的架上。

跨部門小組介紹地下層穿梭旅遊巴士落車的區域，該停車場約有56個泊位，停車首30分鐘免費，之後收費35元每小時，每日都會安排前往深圳灣口岸的車。至於由哪個巴士公司負責安排車，則正在商討中。該停車場出口處亦安排了幾條安檢通道，落車的乘客可以直接先做安檢，上樓後進入場館內。

大匯演歷時1.5小時

演練期間，主場館舉辦「守護香港，音樂傳城大匯演」，由各紀律部隊的樂隊聯合演出，歷時1.5小時。晚上9時許，體藝館觀眾分批散場，啟德站相應進行人流管制措施。約15分鐘後，青年運動館觀眾也開始散場。約30分鐘後，主場館觀眾離場。記者現場所見，大批觀眾循着幾條擬定的路線有序前往啟德地鐵站。

港鐵和巴士配合演練加強服務

陳國基和保安局局長鄧炳強、運輸及物流局局長陳美寶、文化體育及旅遊局局長羅淑佩，以及體育專員蔡健斌等，到場視察離場情況。陳國基形容，今次是一次名副其實的壓力測試，因為體育園最多散場人數大約5萬人。而昨晚有6.3萬人參與演練，過程順暢，結果令人滿意。其間，港鐵和巴士公司配合演練加強服務，包括加密屯馬線班次至與早上繁忙時段相若，大部分人抵達月台後就能登上首班列車離開。

他表示，今次測試入場時間與市民下班時段略為重疊，但公共交通系統服務暢順，運載能力足夠消化額外人流，參與者有秩序進場和離開。

陳國基透露，下月將繼續有大型演練，包括2月4日將舉行足球比賽，預計有5萬名觀眾入場；2月16日舉行地區表演，預料有6.3萬人參與。其中，社區人士較多，又會舉辦一連四日的嘉年華，預計7.5萬人入場，及各類運動賽事，以測試場館不同功能，確保啟德體育園在正式開幕前測試所有細節。

他預計啟德體育園3月正式啟用，開幕前有充分測試人群管理、突發事務處理。對有消息稱啟德體育園3月1日正式開幕，他表示會在完成細節優化後宣布正式開幕日期。

參加者：一路指示清晰明瞭

參加演練的張先生帶同9歲的女兒從長沙灣坐港鐵到場。他表示，出港鐵站後一路上的指示清晰明瞭，現場亦有大批職員輔助指路等。對入場不能帶一次性和可重複使用的水樽，張先生表示理解。若有需要的觀眾，可在場內購買。

羅先生與太太入場前在場館門口合影留念。羅先生表示，一路跟隨指示步行到場，整個過程快捷，所有指示很清楚。兩人均是首次在體育園主場館觀看表演，大讚館內有世界一流的舞台效果，包括音樂、燈光等。

啟德6.3萬人演練 八成人離場僅20分鐘



●警方在主場館模擬有人排隊打尖引起人群衝突。

香港文匯報記者北山彥 攝



●警方模擬發現偽造的入場門票。

香港文匯報記者北山彥 攝



●觀眾有序進入主場館。

香港文匯報記者北山彥 攝

模擬醉酒鬧事打尖 警方成功處理

啟德體育園昨晚3個場館坐滿了6.3萬人，為測試應變能力，香港警方昨日在主場館模擬三項突發事件的演習，包括醉酒鬧事、有人排隊打尖引起人群衝突，以及發現偽造的入場門票。

模擬打尖事件期間，出現觀眾爭執場面升溫，工作人員馬上將涉事雙方分隔，但雙方未肯停戰，情緒激動。其後，多名警員到場支援，經調查確定有否違法，倘有即將之帶離現場。警方表示，希望在不干擾現場活動的情況下作支援。

同場，有人嘗試用自製的假門票入場，工作人員發現後即請示主管測試門票真實性。由於事件涉及刑事成分，警員到場帶走相關人等。有醉酒者在場內買酒鬧事，職員按照規定不向醉酒者出售酒精產品，現場保安員介入，勸喻該名醉酒者冷靜。

●香港文匯報記者 張弦

飲品店料生意較平日多40%

香港文匯報訊（記者 張弦）啟德體育園昨晚舉行歷來規模最大的演練，帶動啟德零售館的生意。有飲品店職員表示，店方有了之前幾次演練的經驗後，今次準備更多食材，預計生意會較平日多30%至40%。更有台式小食店員估計，昨晚生意會倍增，公司特別安排更多人當值，亦準備多一倍的食材。

受演練人流刺激影響，附近商場的快餐店亦大排長龍。有居民在社交平台表示，演練的參與者外賣快餐，拖慢餐廳出餐速度，連帶影響叫外賣的居民，有街坊說：「晚上約7時用麥當勞App買魚柳包餐，到啟德AIRSIDE分店取餐，但直至晚上7時50分仍未出餐。」

他透露，店內的櫃枱和取餐架上已放滿食物，目測有超過50人等候出餐。

工作人員發現後即請示主管測試門票真實性。由於事件涉及刑事成分，警員到場帶走相關人等。有醉酒者在場內買酒鬧事，職員按照規定不向醉酒者出售酒精產品，現場保安員介入，勸喻該名醉酒者冷靜。

測試提升周邊商舖生意額

特區政府至今已對體育園進行多場人群管制測試，顏汶羽表示，這些測試都很順利和成功進行，未對區內居民造成負面影響，且提升了周邊商舖生意額，「原本晚上收舖的商舖，也因應活動時間而延長營業時間。」

他認為體育園必然會成為帶旺全區的經濟核心，區內居民都已對未來體育園帶來的人潮，有了足夠心理準備，對體育園正式開幕充滿期待。「充足演練正是為了避免可能出現的混亂情況，因此居民和商舖都很理解，也很配合，沒收到任何投訴。」

香港文匯報訊（記者 王偉）有消息指，啟德體育園擬於3月1日正式開幕，多項重要盛事已排期在該園內舉行，包括第十五屆全運會、世界格蘭披治桌球大獎賽、香港國際七人欖球賽、英國殿堂級搖滾樂隊Coldplay演唱會、香港巨星謝霆鋒演唱會、寶島天王周杰倫演唱會等。立法會九龍東議員顏汶羽昨日在接受香港文匯報訪問時表示，自去年底開始，園方舉行了多場演練，提供公共交通疏散人群、警方人流管理等重要經驗，為即將舉行的連串盛事做足準備，是啟動區內核心經濟引擎的必要舉措。顏汶羽認為，昨晚在啟德體育園進行6.3萬人次的壓力測試，是很好的安排。體育園3個人數最多的場地；主場館、體藝館和青年運動場能一齊進行人群測試；附近人行道、特別巴士線、港鐵和警方人流管理，都進行負荷測試，所取得的人群分流管理、公交人群疏散經驗，對於3月1日開幕及之後舉行的重大活動，都會有參考價值，能最大限度降低人群混亂風險。由於未來舉辦的重大盛事，很可能吸引破紀錄的人潮聚集，他坦言較擔心公交的疏散能力，以及對周邊人行道造成超負荷壓力，預期警方屆時需要考慮全面實施單向人流管理，以及分批、潮水式離場安排。

議員：多場活動助啟動區內核心經濟引擎

8歲准入桌球館 下月25日起可申請

香港文匯報訊（記者 文森）為推動更多香港青少年接觸桌球運動以至本地桌球運動的發展，特區政府康樂及文化事務署昨日宣布，將接受符合要求的持牌桌球館申請放寬青少年進入桌球館的限制，包括將最低入場人士年齡限制由16歲下調至8歲；放寬限制青少年進入持牌桌球館的時間，由現行晚上8時至翌日早上10時，縮短至晚上11時至翌日早上7時；以及允許穿著校服的人士進入持牌桌球館。有關放寬安排由下月25日起接受申請。

桌總冀未來撤銷所有限制

康文署去年2月成立工作小組研究相關合適措施。根據工作小組的討論，康文署會按現行《遊樂場所規例》（第132BA章）的相關條文對條件合適的持牌桌球館放寬上述限制。康文署在收到申請後會進行審批，考慮因素包括提交申請的桌球館的營運情況、周邊環境，以及處所內的設施和活動等。康文署會適時檢討成效。

香港桌球總會主席羅永聰表示，現時16歲或以下學生如果要入場接觸桌球運動，需要先回家更換校服，最遲晚上8時要離開，不少賽事完結時間遲於8時，參賽的話需要透過總會向康文署申請豁免，做法並不方便，令有意接觸桌球運動的青少年增加成本，阻礙桌球運動發展。

他認為康文署是次公布的新安排邁出重要一步，有助增加青少年到球館練習的機會，同時給社會一個信息，顯示桌球室屬於運動場所，老少咸宜，適

合一家人入場消遣，希望康文署未來一個月多向各球會解說和鼓勵申請，一至兩年後再檢討，撤銷所有限制，桌球館無須再提出有關申請。

議員讚鼓勵更多青少年學打桌球

民建聯立法會議員鄭泳舜歡迎特區政府放寬青少年進入桌球館的限制。他表示，兩名桌球一哥，即奧蘇利雲（Ronnie O'Sullivan）和卓林普（Judd Trump）早前透過優才計劃移居香港，加上3月將會在啟德體育園舉行香港格蘭披治世界桌球大獎賽，相信新安排可鼓勵更多青少年學打桌球。